

从四叶草到全世界： 一体化的长三角热盼第二届进博会

第二届中国国际进口博览会即将于5日在上海开幕。以上海西翼的“四叶草”主场馆为起点，一体化的长三角在过去一年中收获了满满的“进博红利”。带着期许与动力，长三角企业与采购商们正向着第二届进博会整装待发。

首届进博会开幕式上，“支持长江三角洲区域一体化发展并上升为国家战略”的提出，为这片中国经济发展与开放的前沿点亮了全新机遇。

首届进博会第一天，格鲁吉亚国家伙伴基金就与中国安徽(巢湖)进口食品产业园签订了入驻意向协议，一批格鲁吉亚风味“食品铺”将为中国消费者带来舌尖上的异域新体验。

一年后，与园区签约的30多个国家的300多家企业中，已有60余家入驻，将近30家在当地完成工商登记注册。随着产业园一期建设完成，这一跨境电商食品B2B2C平台已经初见雏形。

对长三角来说，“进博红利”绝不止短短六天会期。今年7月，来自南太平洋岛国斐济的1195箱诺丽果汁新鲜直达上海自贸区保税仓库，消息一经发出，来自上海、浙江的多位经销商纷至沓来。来自浙江省宁波市的宁海铜锣湾生活馆总经理童超颖拿下了200箱诺丽果汁的订单：“现在大家都热衷天然、健康的食品，这些来自斐济的果汁会非常受我们当地消费者的欢迎。”

而这正得益于上海自贸区内斐济国家馆搭建的平台。成立于首届进博会期间的斐济国家馆，为南太平洋地区的特色产品搭建了365天展示交易的舞台，诺丽果汁正是应首届进博会上采购商们的“呼声”而来。

目前，上海自贸区保税片区内，已集聚了澳大利亚、智利、格鲁吉亚等国的国别(地区)商品中心，与进博会举办

场馆毗邻的上海虹桥商务区保税物流中心(B型)也于近日落成运营，将进一步承接进口博览会的“溢出效应”，通过保税仓储功能服务长三角区域企业开展相关保税进出口业务。从南太平洋金枪鱼到阿塞拜疆葡萄酒，新鲜、独特的产品从全球各地汇集于此，又将顺畅无缝地携手长三角采购商，走进千家万户。

既有升级的消费潜力，更有强大的制造动能，首届进博会上的明星展品，不少选择在长三角地区“安家落户”。首届进博会最大的展品“金牛座”龙门铣床，最终花落长三角民营企业；同为首届进博会上“网红”展商的意大利莱奥纳多集团，则在首届进博会后，将莱奥纳多直升机在亚太区域的完工和交付中心及总装生产线签约落户浙江平湖市。

平湖市发改局局长徐锦连说，首届进博会后，了解到外方对项目有距离上海近、产业基础好、高端人才需求高等要求，平湖各相关部门组成专门工作小组，促成该项目落地。项目建成投产后，预计可年生产直升机150架，年产值达160亿元，同时将集聚一批通航装备及零部件制造企业。

谈起即将到来的第二届进博会，长三角企业无不摩拳擦掌、期待万分。

“今年进博会，我们做了更充分的准备，奔着精准招商来的。”安徽澳新食品有限公司、中国安徽(巢湖)进口食品产业园董事长夏阳表示，希望更多国家的食品企业通过进博会了解产业园，进而在长三角、在中国扎下根。

值得一提的是，今年产业园加入了华东进口商合作联盟。“长三角的企业抱团采购，资源集聚、合作升级，相信能够推动进口商品集散地的辐射能力，进一步放大进博会的溢出效应。”夏阳说。

位于安徽省宁国市的安



11月3日，上海市公安局青浦分局民警和辅警携带警犬对国家会展中心(上海)内的重点区域进行安全检查。

第二届中国国际进口博览会将于11月5日至10日在国家会展中心(上海)举办，目前各项工作已准备就绪。

(新华社)

徽阿莫斯流体技术有限公司则提前锁定了柴油机和控制器的采购目标，用董事长梅海清的话来说，对于第二届进博会“非常期待”。

“阿莫斯做了将近15年的出口业务，非常清楚企业需要对标国际先进，才能把握行业的发展方向和未来趋势，引领产品和技术的升级。对于深度参与国际竞争的企业来说，进博会无疑提供了很好的看世界的窗口。”梅海清说。

中国社会科学院上海市人民政府上海研究院研究员李萌分析，长三角是进博会的直接后方，地理优势明显，而且拥有产业实力较强、转型升级需求强烈、国际化发展意识强、居民消费能力强等一系列显著优势。

“进博会不仅展现了中国这一全球最大消费市场的魅力，同时还具备集聚全球优质要素、促进综合服务能级提升的功能，能够推动长三角地区传统产业的转型升级、改善优化长三角区域贸易结构，将成为驱动长三角高质量一体化发展的新动力和新机制。”李萌说。

(新华社)

哈尔滨： 供热改用清洁能源 最高补助每蒸吨36万元

记者从哈尔滨市财政局了解到，哈尔滨市近日推出整治燃煤锅炉、推进清洁化能源使用的资金补助措施，其中，改用清洁能源供热的单位，最高补助36万元/蒸吨。

作为我国最北省会城市，哈尔滨10月20日全面开栓供热，供暖期长达半年，将至明年4月20日停热。为加快淘汰大气污染较重的燃煤小锅炉，哈尔滨对集中供热并网、改用清洁化能源(天然气、电、地热、工业余热等)、废弃拆除燃煤锅炉制定了相应补助标准。

其中，供热单位属于

(新华社)

改用清洁化能源的，对采用加装布袋除尘器达到大气污染物特别排放限值的生物质专用锅炉替代方式，依据新建锅炉吨位，按4万元/蒸吨标准补助。对采用电锅炉替代方式淘汰燃煤锅炉的，依据新建锅炉吨位，按36万元/蒸吨标准补助。对采用各类电驱动热泵、地热、工业余热、太阳能等其他清洁化能源替代方式，用于供暖的，依据其实际供热面积按36元/平方米标准补助，用于生产的，依据原淘汰锅炉吨位按36万元/蒸吨标准补助。

安徽： 长江流域重点水域 禁捕划定“时间表”

记者从安徽省农业农村厅获悉，根据水生生物保护区、长江干流安徽段及其重要支流、其他水域不同情况，该省将分类分阶段推进禁捕工作，其中最迟自2020年1月1日起，44个水生生物保护区全面禁止生产性捕捞。

据介绍，安徽省将分类分阶段推进禁捕工作，其中最迟自2021年1月1日起，长江干流安徽段及华阳河、水阳江、皖河、青弋江、漳河、滁河干流以及菜子湖(包括长河)、巢湖(包括裕溪河)水域等8个重要支

流禁止生产性捕捞，暂定禁渔期10年。禁渔期满后，根据水生生物资源和水域生态环境状况，按国家水生生物资源管理政策决定是否捕捞生产。

据悉，安徽省将坚持“以人为本、保障民生”原则做好补偿安排工作。退捕渔民临时生活补助、社会保障、职业技能培训等相关工作所需资金，主要由各地结合现有政策资金渠道解决。省级采取一次性补助与过渡期补助相结合的方式对禁捕工作给予支持。(新华社)

药品上市许可人制度 助力阿尔茨海默病创新药获批

在上海率先试点的药品上市许可持有人制度，助推创新药物上市过程。2日，国家药品监督管理局官网发布消息，治疗阿尔茨海默病创新药——甘露特钠获批上市。记者从上海市药品监督管理局获悉，这是新制度试点以来，推动创新研发成果快速上市的成功案例之一。

阿尔茨海默病是神经退行性脑部疾病，目前全球患者高达5000万人，中国患者约占20%，其治疗仍是世界难题。甘露特钠由中国海洋大

学、中科院上海药物研究所和上海绿谷制药联合开发，是我国自主研发并拥有自主知识产权的创新药，该药的获批上市填补了过去17年该治疗领域无新药上市的空白，为全球阿尔茨海默病患者带去福音。

据介绍，上海市药监局在市场监管局指导下，主动与国家药监局沟通，“跨前服务”，在注册法规、临床研究、资料审查、审评协调等方面做好服务指导。

近年来，上海在全国率先开展了允许生产许可和上市

许可“分离”的药品上市许可持有人制度改革试点，通过制度创新和主动服务，搭建药物创新联盟平台，打通了药物创新研发的“最后一公里”，进一步释放了创新活力，提速新药上市脚步，以满足百姓“用上药、用好药”的需求，促进健康生物医药产业发展。

截至今年10月底，上海已有54家单位提交131个品种的药品上市许可持有人制度试点申请，这其中，有31个属于尚未在国内外上市的1类创新药，63个品种获得上市许可。(新华社)